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Geachte heer Vijlbrief,  
 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat hebben met belangstelling 

kennisgenomen van uw brief van 23 mei 2024 over de mitigerende maatregelen restrisico sluiting 

Groningenveld.1 De leden van de fracties van JA21 en SGP hebben naar aanleiding daarvan een aantal 

vragen en opmerkingen. De fractieleden van de BBB sluiten zich aan bij de gestelde vragen door de 

fractieleden van de SGP. Uw brief gaat bovendien in op de toezegging aan het lid Schalk (SGP) 

(T03880). Bij de commissievergadering van 4 juni jl. besloot de commissie om de toezegging als 

voldaan aan te merken. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van JA21 

De fractieleden van JA21 hebben kennisgenomen van uw brief en hebben naar aanleiding van dit 

schrijven nog de volgende vragen. 

 

De fractieleden van JA21 vragen of u onderbouwd kan toelichten hoe het risico op twee achtereenvol-

gende koude winters (met overuitputting van de gasvoorraad tot gevolg) is berekend. Op welke aan-

names en op welke data is deze berekening gebaseerd? 

 

U refereert aan voldoende instrumenten aan de aanbodkant om de toevoer van gas te waarborgen. 

In dat kader verwijst u naar voldoende LNG-importcapaciteit. De fractieleden van JA21 vragen of u 

kan aangeven welke concrete zekerheden of afspraken er zijn gemaakt met LNG-producerende landen 

om de continuïteit van de verhoogde LNG-import te garanderen? 

 

De fractieleden van JA21 vinden de passage in de brief, dat in geval van zeer hoge vraag (koud weer) 

huishoudens letterlijk in de kou kunnen komen te zitten, ronduit zorgwekkend, omdat op momenten 

van grote behoefte de gaskraan niet opengezet kan worden. De fractieleden van JA21 stellen dat u 

blijkens de brief uw hoop heeft gevestigd op een publiekscampagne om de vraag naar gas van kleine 

gebruikers te spreiden. Hoe denkt u, in het licht van de bevolkingstoename, geplande toename van 

huizenbouw en de reeds aanwezige net-congestie, duurzaam te garanderen dat huishoudens, die af-

hankelijk zijn van gas, op momenten dat het hun uitkomt en blieft gas kunnen afnemen? De fractie-

leden van JA21 lezen namelijk dat de andere onderzochte maatregelen zowel niet doelmatig als 

 
1 Kamerstukken I, 36441/33529, J. 

 



 datum 26 juni 2024 

 ons kenmerk       

 blad 2 

 

 

 

 

 

rechtmatig zijn. Kan u nader ingaan op de andere onderzochte maatregelen en onderbouwen waarom 

die niet doel- en rechtmatig zouden zijn. 

De fractieleden van JA21 vragen of u gedetailleerde resultaten kan delen van het nationaal isolatie-

programma en andere energiebesparingsinitiatieven en hun effect op de verminderde gasvraag. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van SGP 

De fractieleden van de SGP hebben met belangstelling kennisgenomen van uw brief. Deze fractieleden 

zijn blij om te lezen dat pas bij een uitzonderlijke samenloop van omstandigheden slechts een tekort 

van 5% op de vraag zou ontstaan. De fractieleden van de SGP hebben er vertrouwen in dat leverings-

zekerheid in de toekomst geen probleem zal zijn. 

  

Wel missen de fractieleden van de SGP een reflectie op de mogelijkheden die kerncentrales bieden. 

Op 5 maart 2024 is de motie van het lid Erkens over een scenario voor een groter aandeel kernenergie 

bestaande uit ten minste vier grote kerncentrales in de Tweede Kamer aangenomen.2 Daarmee is de 

ambitie uitgesproken om vier kerncentrales te bouwen. Kerncentrales leveren naast elektriciteit ook 

mogelijkheden op het gebied van warmtetoevoer en zijn daarmee een alternatief voor gas. Kan u 

reflecteren op de mogelijkheden van restwarmte uit de bestaande en toekomstige kerncentrales en 

hoe dit toegevoegd kan worden als mitigerende maatregel? 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat zien uw reactie met belang-

stelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk 4 september 2024. 

 

Hoogachtend, 

 

 
 

S.M. Kluit 

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat 

 
2 Kamerstukken II, 32813, nr. 1358. 


